

# Yhteistyöryhmä

Paloma hankkeen aloitusseminaari

Kuusamo 22.1.2019

Panu Kontio

# Miksi yhteistyöryhmä?

- Etsiä pysyvää ratkaisumallia peltoporo-ongelmaan sekä ehkäisemään porojen loma-asutukselle aiheuttamia haittoja
- Kokemusten mukaan ratkaisut löytyvät paikallisilta toimijoilta – ei ulkopuolelta
- Yhteistyöryhmät ovat osoittautuneet toimiviksi mm. metsäkiistoissa sekä susikysymyksissä

# Mikä yhteistyöryhmä on?

- Ryhmään kootaan paikallisia tahoja, jotka edustavat eri osapuolia
- Paloma hankkeen aikana hanke auttaa muodostamaan ryhmän, sen toimintakäytännöt ja tukee ryhmän toimintaa
- Hanke tarjoaa ryhmälle asiantuntija-apua
- Hankkeen päätyttyä ryhmä jatkaa itsenäisesti

# Yhteistyöryhmä toiminta

- Työryhmän tavoitteet: syntyvien ongelmatilanteiden kartoittaminen sekä pysyvämpien ratkaisutapojen ja -mallien etsiminen
- Työryhmän toiminta perustuu osapuolten kohtaamiselle, asialliselle ja rakentavalle keskustelulle, faktojen tarkastamiselle, molemminpuolisen viestinnän ja ongelmien käytännön yhteisratkaisuille

# Alustavia hahmotelmia...

- Kuusamo on valittu tutkimusalueeksi hankesuunnitelman kriteerein
- Yhteistyöryhmään kutsuttavat tahot on alustavasti tunnistettu
- Työryhmän vetäjäksi valitaan jokin neutraali taho
- Yhteistyöryhmä organisoii toimintaansa parhaaksi katsomallaan tavalla (alussa ohjatusti hankkeen tukemana)
- Ryhmä laatii itselleen toimintasäännöt
- Ryhmä voi täydentää itseään
- Työryhmä voi kutsua ulkopuolisia asiantuntijoita kokouksiin (alussa SYKE, LUKE ja Lapin Yliopisto tarjoavat asiantuntija-apua)
- Ryhmä laatii toimintaohjelman ja lähtee toteuttamaan sitä

# Hahmotelmaa työsuunnitelmaksi

- Tunnistetaan mahdolliset työryhmän jäsenet 11 /2018
- Otetaan yhteyttä tunnistettuihin jäseniin, sitoutuminen 12/2018
- Työryhmän jäsenet hankkeen avausseminaariin 1/2019
- Työryhmän 1. kokous/ työpaja työryhmän toimintaperiaatteista ja säännöistä + akuutit toimenpiteet 2/2019
- Työryhmän 2. kokous / työpaja työryhmän toimintaohjelmasta / suunnitelmasta 4 /2019
- Työryhmän 3. kokous toimintasuunnitelman toteutus ja seuranta 8/2019
- Työryhmän 4. kokous 11/2019
- Kokemuksia kerätään havainnoimalla työryhmän toimintaa. Kokemukset kirjataan raportiksi, jossa esitellään hyviä käytäntöjä

# Työryhmän mahdollisia toimia

- Pohditaan, millaisia toimenpiteitä tarvittaisiin paikallisesti ja miten niitä toteutetaan
- Päätetään toimenpiteistä, joita ryhmä vie eteenpäin
- Tiedottaminen yleisölle; yhteistyöryhmän toiminta mm. lehdissä ja sosiaalisessa mediassa
- Koulutus, yleisötilaisuudet: ajantasaista tietoa
- Lisätä vaikuttavuutta: lausuntojen ja esitysten tekeminen (aita-asiat, viranomaisten suunnitelmat)

# Työpaketissa ovat mukana Paloma hankkeen tiimistä:

Vetäjä: Panu Kontio (Syke)

Tutkijat: Kari Oinonen (Syke)

Sanna Hast, Mia Landauer ja Sirpa Rasmus (LY)

Mikko Jokinen, Juha Hiedanpää ja Jouko Kumpula (Luke)



# Kysymyksiä, joihin kaivataan vastauksia

- Alustavien suunnitelmien mukaan ryhmään olisi hyvä saada jäseniksi maatalouden, poronhoidon, loma-asutuksen ja vakinaisen asutuksen edustajia. Mitä tahoja teidän mielestänne ryhmässä tulisi olla edustettuna? Ketkä edustaisivat näitä tahoja?
- 
- Alustavien suunnitelmien mukaan ryhmän puheenjohtajan tulisi edustaa neutraaliksi koettua arvostettua tahoja. Mikä taho olisi tällainen ja kuka voisi toimia puheenjohtajana?
- 
- Suunnitelman mukaan yhteistyöryhmän tehtävänä olisi suunnitella ja kehittää ratkaisuja ongelmatilanteisiin. Se tarjoaa mahdollisuuden osapuolten tapaamisille, rakentavalle keskustelulle, tiedottamiselle ja ratkaisujen kokeilulle. Mitkä tehtävät tai konkreettiset asiat te näette tärkeiksi ryhmän tuloksellisuuden kannalta?
- 
- Miten mielestänne turvataan yhteistyöryhmän toiminnan jatkuminen Paloma-hankkeen loputtua. Miten resurssointi pitäisi järjestää?
- 
- Yhteistyöryhmän toiminta-alueeksi on valittu Kuusamon seutu. Onko alueellinen rajaus mielestänne järkevä vai pitäisikö asioita pyrkiä ratkaisemaan laajemmalla alueella?

# Kiitos!

